МОЯ  ПРАБАБУШКА  САША
Мы поколение,   не знавшее войны и даже не захватившее  живых ветеранов. О них мы узнаем от своих бабушек и дедушек, редко от родителей. Конечно, большую информацию можно почерпнуть из книг и  интернета, но они не заменят живого рассказа очевидцев, воспоминаний  живых свидетелей того военного лихолетья.
В нашей семье живет моя старенькая прабабушка,  Карпова Александра Фёдоровна,  1924 года рождения. 4 ноября прошлого года ей исполнилось 95 лет. Так как я являюсь участником творческого объединения  «Наследники» у нас в школе, мой руководитель Гуторова Т.И.  попросила встретиться с нашей бабой Сашей и записать от неё рассказ о её жизни.
И вот что она нам рассказала…
- Я, Карпова Александра Фёдоровна, родилась  в 1924 году, в сентябре месяце, а записали 4 ноября, когда крестили. Мои родители: Чендырев Федор Петрович и Середина Ольга Ивановна- жили тогда в деревне Николаевка в коммуне , на заимке у купца Пьянкова. Он сам из  села Красное, а заимку держал тут , возле Шабаново. Работали в коммуне бесплатно, только продукты давали и кормили в столовой. Мама продукты накопит и меняла на товары.
В семье у нас было 4 детей, но двое умерло еще маленькими. А вскоре и папа заболел чахоткой  и умер. Остались мы с мамой одни, мне 6 лет и брату 4 года. Вскоре коммуну перебросили под Камышино, там места красивые были, но жилось труднее. Здесь мама замуж второй раз вышла,  одной трудно ей было нас поднимать. Войну мы в Камышино и встретили. 
           Мне  лет 16 то ли 17 было, когда война началась. Был у нас Камышинский сельсовет, колхоз «Коментерна». На войну вначале отчима нашего забрали , а в конце войны и брата.  Он в Японии воевал. А отчим без вести пропал. Мы им носки тёплые вязали и отсылали. А они отвечали письмами с благодарностью.
Как ходила в школу,  даже не помню. Я кончала 3 класса. Учиться было очень трудно. То одежи не было и ходить не в чем, то обуви нет. Ручек не было, как сейчас помню, писали  пёрышком. Книги по природе,  помню, ещё были. А в первых классах – буквари. Всякие буквы да крючочки выводили, пёрышком. На дому не было радио, да и газеты мы  не выписывали, мама неграмотная была. Было тяжело, конечно. Недостатки были и хлеба, и всего.
 Я работала летом на прицепе, а зимой скот водила. Летом машинками косили, слабогрейки назывались, едут вот они и скашивают всё. А эти колоски, которые скашивались, вязали женщины в снопы, да в большой стог складывали. Молотилки были, они потом снопы молотили, да сортовали. И урожай возили в город на конях, в обозе. Работали день и ночь. Вот и всё! Всё было для фронта! Денег не было, записывали тогда трудодни. Начисляли за них и  в конце года давали уголь да пайку хлеба. Колхоз «Коминтерн» был большой. Жили все дружно и мирно. Нации всякие были, дружно у нас всё делалось. После войны  мужики  приходили в деревню и раненые, и безногие. Много мужчин погибло в войну. Когда наши победили, кто радовался, у кого вернулись, кто плакал. Кроме хлеба да воды, ели  ещё картошку. Её мы на поле собирали. Овощи, какие были, тоже ели. Питались, чем придётся! Богато никто не жил, все одинаково.
После войны я до 1954 года продолжала работать на прицепе, а затем мы переехали в Шабаново, и я перешла дояркой работать. До пенсии так и работала дояркой. Выходила замуж, у меня дочка Зина есть. Но прожили мы недолго с мужем, не очень хороший человек попался. Я дочь так одна и воспитывала. Всю жизнь работала, но не за награды, а чтобы прокормить семью. А сейчас вот у внучки живу, хорошо живу, но уж больно долго. …
От себя хочу добавить, что у нашей бабы Саши и награды есть и грамот много. В 1976 году она получила удостоверение «Ударник Коммунистического Труда», в 1990 году была награждена медалью « За долголетний и добросовестный труд»,  а  в 1980 году получила звание «Ветеран труда». У неё  также имеется  несколько  юбилейных медалей  к Дням Победы разных лет. Но баба Саша у нас очень скромный человек и никогда этим не хвалится. В прошлом году у неё был  юбилей, и я решила написать о ней рассказ, чтобы его напечатали в районной газете «Наша Знамёнка». Рассказ был напечатан.
Дубинина Екатерина, 13 лет  
                                                 


